

# 不挂临时号牌扣光12分

## 银座路口半小时查处四辆涉临时号牌违法车

本报记者 曹剑

### 没挂临时号牌 12分全扣光

3日下午4点,东岳大街和龙潭路交口,交警直属二大队二中队执勤民警一边疏导来往车辆,一边观察着路面上的交通违法行为。

4点10分左右,一辆黑色别克轿车沿着东岳大街从东向西驶来,前面没有挂机动车号牌,也没有放置临时号牌,被执勤交警摆停到路边。

交警检查发现,后备箱里有临时号牌,已经超期。驾驶员说,因元旦放假还没来得及挂牌,临时号牌超期放到了后备箱里。交警说,男子行为属于不挂牌就上路,按照新规应该扣12分,罚款200元,并当场暂扣男子驾驶证,开出了驾驶证重新学习通知书。

下午4点半左右,一辆挂着临时号牌的东风标致轿车驶来,虽然挂临时号牌,还在有效期内,但交警对比发动机号,发现该临时号牌属于同一型号的另一辆东风标致轿车。驾驶员说,第一次临时号牌超期后,因为车管系统升级,第二次临时号牌办理不出来,他挪用了另一辆车的临时号牌。按照规定,交警依法处以扣12分,罚款1000元。在银座前这一个路口,交警半小时就查住4辆车涉临时号牌违法。

泰安市交警直属二大队二中队中队长刘明说,临时号牌有两张,一张贴在前挡风玻璃左下角,另一张贴在后挡风玻璃左下角,只要不按照规定贴或者不贴临时号牌,一律扣12分。

2013年1月1日起,被称作“史上最严”的新交规施行。然而还是有驾驶员我行我素,被依法扣分罚款。3日下午,短短半小时在银座路口就有4辆车涉及临时号牌,被扣12分、罚款200元。还有一起闯红灯行为,被交警拦下,扣6分。



一辆车没放临时号牌被扣12分。 本报记者 曹剑 摄

### 红灯亮前轮过线扣6分

新交规施行后,闯信号灯被处以罚款200元,扣6分处罚。3日下午4点,在东岳大街火车站银座路口,一辆面包车在闯红灯时被交警拦下,成了泰安首个新交规闯红灯被罚的例子。

3日下午,东岳大街和龙潭

路交口,一辆由东岳大街由西向北转向龙潭路的面包车,在半个车身驶过线时,被交警拦下。“红灯了,还不停车。”按照新交规,驾驶员闯红灯被罚款200元,扣6分。

不少驾驶员咨询,夜间很多

路口红绿灯停止工作,只有黄灯连续闪烁,这个时候算不算“闯灯”,是否应当停车等待等。交警介绍,黄灯连续闪烁的路口,提示前方应当减速慢行,时速控制在30迈左右,不会按照“闯黄灯”处罚。

### 副驾驶不系安全带 不扣分罚20元

近日,不少市民反映,新交规规定副驾驶不系安全带同样扣分罚款。记者咨询了解到,副驾驶不系安全带,按照规定不扣分,罚20元。

3日下午,记者在东岳大街和龙潭路交口发现,很多等红灯的车辆,副驾驶位置的乘客都系上了安全带,有不少出租车副驾驶位置不再坐人,乘客坐在后排。“出租车副驾驶位置系安全带非常麻烦,卡口正好在防护栏底下,需要驾驶员帮助才行,不如直接让乘客坐在后排。”

有网友在“泰山交警”微博咨询,新交规施行后,副驾驶能否坐儿童,以及副驾驶不系安全带是否扣分等。“泰山交警”回复:新交规未对副驾驶能否乘坐儿童做出明文规定。

3日下午,刘明说,在之前发布的交规中,已经有明确规定,副驾驶不系安全带可以罚款20元,但不扣分。记者看到,在2011年印制的山东省道路违法行为代码中,代码“30190”规定,机动车行驶时,乘坐人员未按规定使用安全带的,记0分,罚款20元。

“副驾驶不系安全带的行为,平时全靠民警抓拍,具体操作起来有难度,一度让人以为副驾驶不系安全带不罚款。”刘明说,并不代表副驾驶可以不用系安全带。“为了安全,建议车内人都系上安全带。”